

# 金門老兵召集令9/30起開跑133家商家推出優惠

# 縣長著軍裝亮相 盛情邀請老兵回家



「第9屆花蛤小天使選拔比賽」舉辦「最佳人氣獎」網路票選活動。  
(金湖鎮公所提供)

# 花蛤小天使最佳人氣獎 網路票選開跑

責任編輯／趙水川

A group of seven people, including men and women of various ages, are standing in front of a shop entrance. They are all saluting with their right hands near their foreheads. The shop behind them has a prominent red sign with gold characters that reads '金龍影攝' (Jinlong Photography). To the left of the sign, there is smaller text that appears to be '印沖洗印工藝' (Printing, developing, and processing) and '出片保固' (Print quality guarantee). The group is dressed in casual attire, and the overall atmosphere suggests a formal or celebratory gathering.

七四・三三二四六〇 傳真  
記者陳冠霖／金湖報導  
金門縣政府去年舉辦「  
邀請曾在金門服役的退伍  
動受到熱烈回響，今年縣  
辦「2020金門老兵召集令  
24）日特別換上早期阿兵  
鎮金龍攝影社張貼「優惠  
動開跑。  
「2020金門老兵召集令  
起至12月15日舉辦，金門  
歡迎老兵回娘家，回響非  
聽到是要提供給老兵的優

A standard linear barcode is located at the top left of the page. It consists of vertical black bars of varying widths on a white background.

**10月 10月**  
**01 11**  
星期四 星期日  
振興優惠加碼送  
**家具名床展**  
**風獅爺商店街**  
(北棟日華本舖 2 樓)  
**新品家具 3 折起**  
**軍公教優惠專案**  
**新屋成家專案特惠**  
上午11點至晚上8點

訂閱本報  
刊登廣告  
請多就近  
利用各地  
區代辦處

本報廣告組  
電子郵件信箱：[tsay1119@ms35.hinet.net](mailto:tsay1119@ms35.hinet.net)  
電話：332374  
傳真：222224

**金城地區**  
電話：328728  
金城鎮民族路90號

**金湖地區**  
電話：331525  
金湖鎮山外里山外2-7號

**金沙地區**  
電話：0933699781  
金沙鎮官澳36號 李姪

---

**金寧地區**  
0910334484  
全湖鎮武德新莊118號

**烈嶼地區**  
TEL:363290 FAX:375649  
手機：0963728817  
烈嶼鄉后頭34之1號

---

**夏興地區**  
電話：331818  
0905372050  
金湖鎮夏興84號

# 金湖國小幼兒園陳雅馨老師榮獲109年度全國SUPER教師首獎

一顆童心塵世淨  
雨季溫柔嫩樹植  
何來甘霖猜如許  
綿懷怒愛為雅馨

# 金沙國中第30屆305班

班導師陳彩蓮

A detailed illustration of a pink rose with its petals partially open, surrounded by green leaves and a smaller pink flower bud.





# 縣府3項獎學金10/1~10/15受理申請

記者翁維智／縣府報導  
金門縣政府教育處辦理「金門縣政府獎學金」、「楊水應先生紀念雙親獎學金」及「方東美先生紀念獎學金」等3項獎學金，將自109年10月1日起至10月15日止受理申請，相關申請規定及表件請參閱縣府教育處網站公告（<http://www.kmredu.tw/>），歡迎符合資格之學生於期限內提出申請。

縣府教育處指出，3項獎學金種類包含：

一、金門縣政府獎學金：為鼓勵本縣青年求學深造，藉以培植地方建設人才，獎學金申請對象以學生現仍在校讀籍（不含大專院校）為主，並應符合下列條件之一，且須全時進修者（不含在職專班、帶職帶薪者或帶薪進修者）即可提出申請；1

2、大學設籍金門縣連續三年（父或母／監護人）設籍金門縣連續十年現仍在籍。金門縣政府獎學金設有二種：

(一)一般肄業學生獎學金一百五十五名（不含就讀夜間部、進修部已畢業學生）；1、公立大學（學院

（每學期錄取五十名，每名新台幣四千元）。2、私立大學（學院）每學期錄取五十名，每名新台幣四千元。3、國外大學經教育部認可學校（每學期錄取五名，每名新台幣四千元）。4、公立專科學校每學期錄取三十名，每名新台幣二千元（高中取十五名，高職取十五名）。

7、省公私立高中（職）學校每學期錄取十名，每名新台幣三千元。6、金門公立高中（職）學校每學期錄取五名，每名新台幣四千元。5、私立專科學校每學期錄取十名，每名新台幣二萬元。

（一）大專院校及高級中等學校學生：1、大專院校在學學生，畢業總平均成績及操行成績，均在八十分以上者。2、國外大學在學學生，當學

金門縣政府獎學金之申請除金門高中生（職）學生由學校彙送縣府審查外，其餘高中（職）、大專院校得由申請者於規定期限內逕送縣府辦理。其獎學金之申請規定：

金門縣政府獎學金之申請除金門高中生（職）學生由學校彙送縣府審查外，其餘高中（職）、大專院校得由申請者於規定期限內逕送縣府辦理。其



記者許加泰／金寧報導  
國立金門大學現役軍人營區在職專班迎新座談

## 金大辦軍人在職專班新生座談

記者許加泰／金寧報導  
國立金門大學為協助具現役軍人身分的學生能專心學習，俾能順利完成學業

，該校陳開容演講舉行「現役軍人營區在職專班新生開學典禮暨迎新座談會」。會中除歡迎今年錄取的大學部

名及碩士班10名新生之外，軍人專班新舊生17名學生也利用座談會的機會進行學習上的交流。

金大副校長陳奇中表示，現在是一個學習的世代，科學管理之父—泰勒會

說過：「一切盼自己多學一點東西，常為自己見聞有限而感到不足。」這體現的是一種學習的主動性和緊迫感，也勉勵國軍班同學本著持續學習進步

的精神，跟上AI時代腳步的來臨，並透過經營管理理念的培養，將管理思維運用到軍中的工作崗位上，實踐保家衛國的神聖任務。

陸軍金門防衛指揮部副指揮官張永文少將特別參加交流座談會。張永文勉勵學生許有志自我提升的國軍弟兄，可以邊工工作、邊讀書，希望大家努力學習，在各專業領域有更深刻的探索，入寶山並滿載而歸。

金大表示，該校管理學院與金門防衛指揮部合作開辦的現役軍人營區在職專班，以將所學貢獻於部隊，吸引更多的同袍進修，提升部隊人力素質，同時開創屬於自己的斜槓人生。

據悉，今年已邁入第四年，碩士班已經有兩屆畢業生，共計14名學生完成學業，明年度學士班將會有第一屆畢業生。

▲金門大學舉行「現役軍人營區在職專班新生開學典禮暨迎新座談會」，並進行學習上的交流。（許加泰攝）



金門縣文化局為推動金門閱讀島，辦理「四季走讀～走讀最美的村庄－走春、戀夏、賞秋、藏冬」閱讀推廣活動系列一賞秋：青嶼，將於109年10月3日登場。

## 賞秋：青嶼10/3登場 明開放報名

記者李增江／綜合報導

仍需帶口罩及注意防疫事宜。

報名時間：9月26日早上九點開放報名，每梯次各限額120人，本次活動90位採用網路報名，30位受理電話報名，恕不接受現場及傳真報名，對象限幼兒園（含）以上民眾報名參加。

戶外感文家鄉傳統建築之美。

青嶼，將於109年10月3日登場。

活動詳情請上金門閱讀島FB，文

化局誠摯邀請鄉親參與，多走出

戶外感受文家鄉傳統建築之美。

「四季走讀～走讀最美的村庄

」系列活動一賞秋：青嶼，共舉

辦兩梯次，第一梯10月3日上午

，第二梯10月3日下午，活動時

間上午梯次為08:00至12:00，錄

取參加人員請於8月前於文化局大門口辦理報到，13:00前為10月3日上午梯次搭乘遊覽車出發；下午梯次為13:

00至17:00時，參加人員請於13:

00準時搭乘遊覽車出發（敬請

準時，遲不候）。

賞秋路線規劃為：縣定古蹟前

→文化局大門口辦理報到，13:

&lt;p





## 那段美好的時光

◎蔡其祥

對待自己，靈感在腦海中迸發，每一次呼吸的瞬間，都是真情湧動。

隨著品嚐在地食物的各種滋味，接觸當地的飲食習慣，身上那種頑強、固執的氣息，會慢慢地遠離，然後，發覺自己在既陌生又新鮮的味道裡，慢慢變成了另一個人。舌尖陶醉在烤牡蠣、仙人掌果汁、黑糖糕的滋味，意猶未盡，決定明天起個大早，尋覓菊島特有的味道。

乾益中藥行濃郁的藥膳蛋、豆乾，吸引觀光客流連忘返，也吸引歸鄉的遊子一解鄉愁。我一邊嚐著美食，一邊遊歷四百年的中央老街。

咾咕石帶著深灰色的姿態，靜靜地曬著太陽；洋樓褪去華麗卻一如既往的自在，冷眼看待辰光過盡；水仙宮隱身在民宅之間，不張揚不造勢，靜默保佑世間。建立於明代初葉（西元1592年）的四眼井，仍然源

源不絕，生機盎然，應該是蘊藏著神秘的力量，腳步一經走過就忍不住駐足，我望向井水，悄悄將隱密的心事投入井中滌洗。

飽嘗澎湖絲瓜、海瓜子、海膽炒蛋、金瓜米粉，我開始悠遊於文石書院、澎湖海洋地質公園中心與澎湖生活博物館，這些地方是每個人都能到達的，卻容易被視而不見。我喜歡來這裡轉轉、看看，當我遠離的時候，菊島的特色景觀、地質型態、生活模式、文風意氣……，悄悄地在心中生了根，再也無法忘記。

我興致勃勃參加海釣活動，至四角嶼、雞籠嶼、七美嶼，釣上玳瑁石斑、黑點、青嘴、崩頭等魚類。海釣時，常有這樣的片刻，我在船上或釣點等魚上鉤，也許因為思考、發呆，魚咬了餌又脫勾離去，只剩下我和釣竿的遺憾，多了閒置的時間和空間，讓我產生更多的遐想。

魚不上鉤，美食仍舊可以上桌，每一道海鮮皆能聞到波浪的腥甜，能聽見海流的纏綿，每一口都能嚼出大海的藍色惦念。我否極了牠們，不可能再回來，所能做的就是，截取我所理解和認識的片段，把牠們記錄下來，藉以表達生命最終慷慨奉獻的感謝。

當我親近菊島，把焦慮的心情安頓下來，任何喧囂煩惱都襲擾不了，包容我純粹的天真和偶爾的任性，在沉淪前將靈魂作了昇華。終將離開，這趟旅行只能成為記憶，化作一段愜意的時刻，承載著我的思念和生活。在明信片寫下這段文字：「到達遠方的時候，或許沒有什麼收穫，反倒在途中遺失太多，也因為遺失，才能步履輕盈，抵達遠方。」寄給自己，提醒未來的我，在茫茫的世俗中，只要初心不變，沒有到不了的遠方，沒有不能失去的牽掛。

旭日升起來，露珠在閃耀，龍舌蘭、天人菊、團扇仙人掌、銀合歡野蠻地生長，生命如此放肆張揚。旅途中的印記，就像一粒堅韌的種子，落在合適的土壤，發了芽，長出枝幹，不斷開著花、結著果，成為支撐我生命堅實蓬勃的能量。一陣風在天際紛揚落下，我站立在自己的中心，於風中守望，守望那段美好的時光。

## 走一趟翟山海岸

◎乘寬

在金門戒嚴的那個年代，海邊是被禁止進入的區域，對於海的記憶是和當年俗稱「老偶啊」的外省籍軍人到據點內玩耍才能有機會到海邊看看，再不，就是大小金門往返通船時海就在腳下。就這樣和海的極短暫接觸在那個困苦的年代也抵擋不住居民生活的需求，所以稍大後偶爾我們會和著長輩們一起摸黑到海邊撿「孤螺」，那個手電筒照著石頭縫拚命找螺、岸上軍人吹著哨子下海趕人的記憶彷彿就近在眼前。

對於家鄉所有的一切一直以來都覺得是那麼的理所當然，看到頽廢荒置的老房子覺得不捨和可惜；看到綠地綠樹愈來愈少，水泥建地愈來愈多，也會私底下抱怨著，但日子還是就這樣過著，除了變少的軍人、數字變多的居住人口和一些最純樸的感覺好似遠離了些，這個地方看起來改變了也有些不變。只是這次跟著森堡議員的高難度挑戰之旅來到翟山走訪，聽到他問著大家金門本島的極南處是在哪裡時，一下子還真的讓人摸不著頭緒呢？這個從來不曾注意過的問題竟然真的考倒了現場許多在地人，你呢？你知道這個答案是甚麼嗎？也許我們大家都一樣，一直理所當然的生

活在這塊土地上，覺得金門就是這個樣子，所以自然而然地也忽略掉對這塊土地更多的一些了解了。

其實「金門本島」最南處就在翟山沿岸的海岸線上，「翟山」舊名「賊山」因為在明清時代金門是廈漳泉出入的門戶，當年海寇最常從這片海域上岸，再由金門進犯到廈漳泉內陸一帶，所以此處才有「賊山」這個名字的由來。後來國軍進駐金門因感「賊」字不雅而將其改名爲翟山，又因要以翟山和赤山此最南兩犄角處作為捍衛金門牢不可破的屏障點，因此將赤山垃圾場原名青尾山處改爲「銅牆山」；將翟山改爲「鐵壁山」，取其「銅牆、鐵壁」以捍衛料羅灣西南側海域，所以「賊山」、「翟山」、「鐵壁山」都算是同一個位置。

金門，每一寸土地都有屬於他們自己的故事，講到翟山一樣有著屬於這片山頭的過去。「翟山」還有分「大翟山」和「小翟山」，用以前的話來講就是「大賊山」、「小賊山」。森堡說當初國軍爲了西海岸軍事工程建構的需要，所以在翟山這個地方炸取了半片的山頭，將當地的花崗岩炸碎作爲軍事上的使用，許多民衆也趁此之便前往這個地方撿取碎石物料做使用，不過因爲在轟炸這片山頭的時候

造成了當地居民生活上的極大不便，所以在居民的抗議下軍方最後不敵民意的聲浪，放棄了炸山取石的行動。如今依稀可從這片長滿雜草野樹的縫隙中看到當初被轟炸過現已成一片垂直的陡石峭壁，就這樣這片山頭也默默地記錄下了當初國軍就地取材過程中對當地環境造成影響。

行程來到翟山石牌處，刻著翟山這兩字的石碑早已被野草覆蓋住，如果不是有人特地將雜草拔除應該也沒有人知道此處立了這塊牌石。其實不再呈現於衆人眼前的又何止這個石碑而已，曾經列爲兵家重地的營區也不整個被世人遺忘，我想除了曾經在這個營區待過的士官兵會對這個地方還有懷念外，這裡也就像其他營區一樣默默地就被金門給遺忘拋棄了，哪想到這些軍事建築曾在金門的歷史過往佔有重要的一席之地，也是需要好好保存留給後代子孫做想念的啊！

在此處有個翟山連，連部裡面比較特殊的是有著四門的九零高砲和一門的三吋艦砲，翟山坑道的三吋艦砲是當初從船上拆下來後拿到岸上當岸砲打的，不過現在除了翟山坑道看得到外，翟山連裡面的四門高砲都已經被分解搬運走了。這些砲之所以比較特別的地方是因爲他們是打在坑道的岩盤裡面，漁村旁的一九二據點也是一樣打在岩盤，而外海的礁石就成了他們平常砲擊訓練的一個目標。

從翟山連部的駐地我們順著路往大垵海岸的方向行走，在這裡用肉眼可以明顯的看到東碇島，金門從水頭到古崙這一帶的地理位置其實都可以清楚地看到東碇島，說起來也是亂不好意思的，我竟也是藉著這次的活動才知道東碇島的地理位置呢。在海岸的右前方位置有一大塊微凸的巨石名爲南石磐，當退潮的時候是可以走到這個岸上的；但滿潮的時候呢就會和本島隔水相看變成了另一個小島，金門像這樣摩西分海的小島看來也是挺不少的呢。這海岸挺有意思的是在我娘家烈嶼沙溪的「破船頭」海岸有個「鳥嘴尾」，在古崙大垵海岸這裡一樣也有這樣的一個名字，當初也是衝著這個熟悉想要一窺一下兩地的「鳥嘴尾」有什麼差異而來參加這個活動。根據地方耆老所言，當初在這個岸邊有一塊巨大的岩石其名爲「鳥嘴尾」，此巨岩有三、四層樓之高，後來國軍部隊來到金門後，因爲這塊巨石太高擋住了往海邊方向的視野，也阻礙了射擊出口的路線所以被軍方用炸藥給炸掉了。現今旁邊有個「潮池」積了灘海水的大石頭就是當初炸「鳥嘴尾」掉下來的，至今還可以看到當初埋設炸藥時留下的雷管，可惜無緣見到當初「鳥嘴尾」那片巨大岩石的樣子，只能就著森堡說的故事想像當初它屹立在此處時的雄偉畫面了。

隊伍一路浩浩蕩蕩地繼續往「陡沙仔」的方向邁進，在行進過程看到了一段和寒舍花島上一樣美的讓人想念的石頭，只是因著腳程只能快速通過不能細細觀賞，有著那麼一點可惜，不過，海在、石頭也在只要有心下次一樣可以再找時間回來走一回。關於「陡沙仔」，早年金門是個不毛之地飛砂走石的情形非常非常的嚴重，尤其在秋冬時分當東北季風往南側吹的時候就會將整片的風沙吹到昔果山、后湖、泗湖和古崙這一帶，也因此在金門本島最南端的古崙海岸便形成了這一道瀑布式的沙河。清末民初下南洋的大船沿著大陸棚的沿岸從東碇進入金廈門戶的時候，如何知道金門島的位置除了看南太武和北太武之外就是以「陡沙仔」這一道沙子像瀑布似流洩的狀態就知道已經到金門了，這個時候船便會慢慢調整方向變成左轉進入金烈水道再前進到廈門港的深水碼頭。在當時那個年代的國際航線大概就是這個樣子，只不過時過境遷現在的地形地景也因爲從大陸撤退來金的國軍部隊在金門種植了很多樹木，所以整個大環境變得和以前已經不一樣，從此漫天沙土飛揚的情形也就不復見了，如今這個位置依稀還可見沙堆的痕跡，比較諷刺的是如今此處遍佈的保麗龍堆竟也形成了另一種人造的白色瀑布，不過百來載的時間，人類對地球的傷害竟然已經如此嚴重，時代的進步對於環境的傷害竟是如此嚴重真的讓人不勝唏噓啊！

(上)



## 鹿野的漫步遐想

◎文·圖／林明理

清晨，在風中雀躍的鳴聲，掩映於樹蔭間的低巒上。鹿野溪橋下閃爍的波影，以及大自然賦予的新生，安謐和絢彩，讓我止不住欣喜，跟在光的背後擁夢飛翔。

飛吧，跟著飄滿楓香的雲走吧。我就是宇宙的行者。那邊有座自然農法農場，種滿了植物和香草。只要撿起一片掉落的葉子，輕輕搓揉……思緒便迅速地融入了歡暢的詩行。

還有一簇簇浴神花、荻梁、箭葉秋葵，牽曳著風迎面而來，四處飄轉的歌，就是一首最古老的祈願舞蹈。

我聽著，一遍又一遍。一邊朗誦，一邊走向廣闊的綠色大地，渾身有說不出的輕鬆。

遠遠的，有個熱氣球歇在山腳下。究竟是誰依循那方向飛上了天，卻在幾秒之間，那浮過的藍影又消失了呢？這一切，都令我有了無邊的遐想。

循著鳥聲，繼續往前走呀走，邁向林中望去。還能清楚看見臥佛山，陽光照射在神慈悲的面龐，漏在如金似的蘆葦影子上……而我眼眸裡溢著露珠，沒有塵埃，出奇的閃耀。

停留了半晌，就那樣變成一片雲，繼續往上飄。

看哪！卑南溪與我對望，那菲律賓海板塊和歐亞大陸板塊碰撞而形成的岩層，——利吉惡地就像一匹孤獨的蒼狼，神奇地加深了我情感澎湃。

我記得，那是一個陽光斑斕的日子。卑南溪兩側的峽谷、岩地或潺潺溪流，都讓我莫名地感動起來。

我願是隻小小的歌雀，在晨光中，聽得見大地的聲音，心中盛滿了快樂和希望。就在那雲海的盡頭，我要捎去一束詩香，展翅高飛，不畏風雨，去追逐繆斯的天堂。

## 人生戲碼

◎傅安國

擁有多少算多？算少？  
失去多少算少？算多？  
快樂多大是大？多小是小？  
憂愁多小是小？多大是大？

有起總有落 有得有失  
月有圓有缺 隱晴亦不定  
這齣戲的戲碼就是  
人生

# 金門第16屆浯島文學獎——（小說組優等獎）

親得了肝硬化，幾年後再惡化成肝癌。雖然腹部因大量積水嚴重腫脹，病床上的父親仍惦念著里民：「那個住在巷尾的黃德祥腳不方便，記得送餐過去」，「下禮拜三清潔隊要來里上消毒，你替我陪他們」，「這些看起來像小事，但大家的幸福就是靠小事累積出來的」……。

小蔡關上窗戶，長長吐了一口氣。  
他曾以為陳明德死了危機便會消失，卻沒料到後續的風波。

但無論如何，他會承襲父親遺志，繼續守護里民的幸福。

\*  
李紹偉的嫌疑尚未完全解除。

透過毛玻璃，何方再度目擊李紹偉聽到敲門聲後，緊急將某些物品收進辦公桌下方。

何方揚起眉毛又迅速放下，拿著事先準備好的紙，進入李紹偉辦公室。李紹偉的對面這回多了張椅子，何方瞥了眼下方鐵櫃才入座。

李紹偉聚焦於那張圖文並茂的紙：「你這不是完整的地圖，只是部分的風景。」

「什麼意思？」

「你這裡只寫了他殺的推論，但陳明德體內的大量安眠藥，也可能是他自願吞下的。」

「你還是沒排除自殺跟意外的可能？」

「當然，凡事都有可能。」

何方耐著性子：「好，但自殺跟意外比較單純，我想先跟你討論他殺，可以嗎？」

「好吧。」李紹偉重新瞧向手中的紙：「陳明德在三點五十就經過了夏墅風獵爺？」

「對，所以我覺得有兩種可能，先迷昏再登島，或先登島再迷昏。」

「希望我不會。」成叔彎起眼尾：「里長這個工作啊，沒熱忱很難撐下去，所以我很佩服老蔡里長。」被成叔這麼一說，父親的身影便由黑白轉為彩色，並動了起來：父親常在鄰里四處走動，確認環境是否清潔、道路是否平坦、水溝是否暢通，發現路面有垃圾也會彎腰撿起，里民們見狀也紛紛效法，社區變得非常乾淨。

父親總在服務處待到半夜，因里民曾在夜深時來按住家門鈴，為使家人睡覺不受驚擾，他都到午夜鐘響才返家。

但或許是工作太過操勞，又常喝酒應酬，父

「根據我的觀察，他們是鬆綁了。」  
童？」  
「當然不會，我逃都來不及了。」他猛搔鼻  
洞：「其實我現在就想逃，只是逃不了。這些  
人到底是吃錯了什麼藥，為什麼會變成老頑  
童？」  
有回他氣不過去找成叔，成叔耐心聆聽後，  
反問道：「如果你哪天不當里長了，那些人再  
來找你幫忙，你會幫嗎？」

「我有一個建議。」何方指著紙上被打叉的監視器截圖：「這是我目前找到最靠近建功嶼的監視器，裡面有個戴斗笠的女人，不過到現在還沒人知道她是誰。從陳明德家到夏墅風獅爺的路上還有好幾台監視器，我之前想調都被拒絕，但結果是你應該能調到更多線索，或許還會在其他監視器，看到她或其他可疑人士。」

「好，我會去調。」

李紹偉未送何方到門口，而是站在原位將腿抵在鐵櫃前，彷彿在捍衛什麼。

何方獨自步出地檢署大門，感覺周圍靜得不尋常，路人也莫名其妙地減少，似乎有什麼事正在醞釀。那兩張紅字紙條的影像在他眼前掠過，他全身的毛孔皆成了眼睛耳朵，仔細觀察聆聽四面八方的動靜。

他走進停車場，找到民宿的機車，掏出鑰匙插入。車還沒來得及發動，他已被紛紛雜沓的步履衝入。他將眸光往下移，兩眼筆直盯著那些人手上的傢伙——許多球棒與鐵棍正在等著他。

25

十來張憤慨的陌生面孔填滿了他的視線範圍，他將眸光往下移，兩眼筆直盯著那些人手上的傢伙——許多球棒與鐵棍正在等著他。

包围何方的十多位男人摩拳擦掌，以狼一般的眼神吞食他。

「就是這個外地來的在網路上放影片，替那個混蛋殺人犯喊冤。」

帶頭的男人發出打雷般的怒吼。

「一定要好好教訓他！」、「那個陳明德殺了人就該死，你幫那個殺人犯就是跟我們作對」、「揍他一頓他就會學乖了」，喧囂咆哮不斷，一聲包圍。

何方轉動插在孔裡的鑰匙並坐上機車，右手準備催油門。

他看向帶頭的男人，和周圍十多雙噴火的眼睛。不行，我不能逃。

他看向帶頭的男人，和周圍十多雙噴火的眼睛。不行，我不能逃。

他從機車下來，走到帶頭者面前。

「你們說陳明德殺了人就該死，那殺了他的人是不是也該死呢？」

衆人愣住。

何方再說：「你們說的沒錯，殺人是很混蛋的行為，但難道因為殺的是殺人犯，就讓殺人從很混蛋變成很善良的行為了嗎？」

衆人鴉雀無聲。

「如果你們有誰覺得殺人是善良的行為，所以我不該找出陳明德的死因，就繼續圍著我吧。」

衆人轉向帶頭者，帶頭者扭動雙脣似乎想反駁，卻無法擠出隻字片語。

正午的炎陽將何方頭頂照出一輪光圈，當那輪光圈漸漸消失又重新擴大時，何方再度敲響李紹偉的門，並再一次窺見李紹偉藏東西的舉動。

「我昨天聽了你的建議，去調了好幾個監視器，不過建功嶼對面的金城海邊附近沒有監視器，所以離建功嶼最近的，還是夏墅風獅爺的那個。」

李紹偉說。

「有發現那個斗笠女或其他可疑的人嗎？」何方問。

「裡面有出現幾個人，陳明德和甘垚都出現在好幾個監視器中。其他還包括可愛騎黃色機車的，還有自以為帥騎重機的。」

「是騎黃色CCX嗎？騎重機的那個，是穿黑色皮衣戴全罩式安全帽嗎？」

「對，他們也出現在風獅爺那邊的監視器中。」

「李紹偉搖頭：「不過他們都有完美的不在場證明。」

何方抿嘴：「請問你有在其他監視器看到那個斗笠女嗎？」

「沒有。」李紹偉摩娑著沒有鬍渣的光滑下巴：「不過這很正常。」

何方嘆息：「從水頭聚落到建功嶼，可以走的路不只一條，我之前在某些路段沒看到監視器，還希望會有一些隱藏的。」

「可惜沒有，所以凶手如果不想留下把柄，絕對有辦法避開監視器。」

「那這樣斗笠女的嫌疑就減少了，畢竟風獅爺那邊的監視器非常明顯，她如果要避，不會只避開其他的，不避開這個。」

「你真是跟三分熟的牛排一樣嫩，如果真的有凶手，凶手可能是故布疑陣。」

李紹偉將胸肌往前挺：

「根據我豐富的辦案經驗，第一種是在動機方面故布疑陣，譬如明明是仇殺，卻故意在現場翻箱倒櫃把錢拿走，製造財殺的假象；第二種是在被害人方面，明明凶手只想殺棄自己的長髮前女友，卻連續殺三個長髮女人，誤導檢警他是隨機殺害長髮女人；第三種是在地點方面，在A地殺了人後，把屍體載到B地棄屍，並將B地布置成案發第一現場的樣子；第四種是在時間方面，在殺人後用死者的手機傳簡訊，製造死者當時還活著的假象。」

「我還想到第五種。」

「你說，說對了就讓你變成五分熟。」

何方眼神瞟向下方鐵櫃：「第五種就是殺了人後，把現場布置成自殺或意外的樣子。」

李紹偉像被甩了巴掌般停住：「我知道，你不用一直重提，今天就先這樣。」

他站起來：「聽說昨天有群人在停車場堵你，要不要我請法警幫你把車移到後門？從後門離開比較安全。」

何方搖頭：「沒關係。」

「你確定？我們這裡沒規定一定要從前門出去？」

何方僵立著，雙腳似被釘在地面沒有移動。

「你的反應太遜了，至少也該尖叫一下吧。」

小蔡長放下刀子。

成叔苦笑：「他說明天要穿這樣去嚇小朋友。」

「我為這個造型搞了半天。」小蔡指著自己的裝束：「你知道最麻煩的是哪個嗎？」

何方視線由下而上：黑色長靴、塞進長靴內的紅黃直條紋長褲、白色短袖襯衫、棕色皮革背心、黑色眼罩，以及——

他指著小蔡頂上的龐然大物：「那個。」

「沒錯，爲了不破壞我帥氣的龐克髮型，我只好訂做一頂巨無霸海盜帽。」

小蔡咯咯笑：

「這都要感謝成叔，要不是他扛下主辦人的責任，我可能就得自己來，沒辦法好好玩。對了，你明天要不要來現場？」

何方抿嘴：「我還不確定。」

「你該不會還在查陳明德的事吧？」

何方頷首。

# 我有個與眾不同的優點

城中 / 吳俊章

於金門島中央，雖然高度只  
是金門最高山。太武山是八  
卦山。那天，陽光明媚，是個  
念地，除了可以登高望遠  
更充滿人文景觀，像是丹  
山。我們爬的是斗門古道，我們  
勁的往上爬，看到了些花草  
寺，都是金門極具魅力的物  
前哨大膽島……而我心中最  
好的時候，我隨著媽媽和他  
創造宇宙萬物的時候，  
如果都像製造機器人一  
樣一成不變，那麼這個  
世界豈不是變得非常無聊？因此，上帝非常調皮地為我們挑選了與衆不同的小驚喜，那就是屬於你自己獨一無二的禮物——我的優點。

當走進教室時，你第一眼會看見的，不是大夥兒低著頭認真讀書的模樣，而是一陣又一陣熱熱鬧鬧、開開心心的歡笑聲。其中，你一定會聽到一個人笑得非常大聲、開心。那個人說的就是我本人，這就是上天送給我最獨一無二的禮物，我的優點！樂觀。

大家眼中的我是一個三百六十五天都帶著大大耀眼光笑容的小男孩。在我心中，這世上並沒有什麼特別不好、需要討厭或值得怨天尤人。我看待任何事物都是正面的。當然，不是所有遇到的問題都可以迎刃而解。就像之前有一次考試時兩個科目的考試日期搞錯了，前一天努力複習的辛苦卻自費了。但轉念一想，這一次的考驗可以看到我平時累積的實力，知道自己的不足，其實也不錯啦！

俗話說得好：「上帝給你關了一扇門，一定會開另一扇窗。」我很喜歡我自己的這個優點——樂觀。這樣我能擁有很多自愛與愛人的能力，少了很多煩惱，心情也好！也代表青春永駐，真好！



# 大陸若2060碳排歸零 暖化有望降0.3度

停擺而中斷，但中國經濟復甦能力成長放緩，政府為刺激產業增長，雖然碳排增加因防疫封城使經濟下降，部分是因中國致力改善自身糟糕的空氣品質，但面臨國內經濟下降，中國首次公開定下零碳排的出現。

目前約60多國承諾在2050年做到零碳排，但這些國家與中國相比都是較小的量體。即便訂下的目標晚到全球零碳排。

「紐約時報」指出，中國一直以來都認為開發中國家不應承擔與已開發國家同等的減排量。但如今中國的承諾凸顯他們試圖搶佔帶領各國減排的先機，以符合中國有志成爲超級強權的國際形象。

近平在聯合國大會宣佈力求2060年實現碳排歸零，若能達標則有望讓本世紀的暖化減少攝氏0.2到0.3度，是國際近年來最重要的遏止氣候變遷政策。

路透社報導，習近平22日在聯合國大會這項意外宣示，是全球最大的碳排的中國首度明確訂出具體的承諾期程。

德國「新氣候研究所」（New Climate Institute）成員赫納（Niklas Hoehne）說：「這是至少最重要的一項政策宣示。」新氣候研究所是監督增溫聯合計畫（Climate Action Tracker）的成員之一。

科學家認為，若想避免氣候變遷的劇烈衝擊，必須在本世紀結束前只增溫2度；若中國修正目標，即習近平所宣布2060前碳排歸零，就能進一步做到2100年前增溫2.4度，雖然距離目標的只增溫1.5度上限還段距離，但已屬顯著進步。

中國首次公開定下零碳排的出現

是因為中國在2015年的減排量的10年，這仍是占全球碳排放量的1%的。

目前約60多國承諾在2050年做到零碳排，但這些國家與中國相比都是較小的量體。即使訂下的目標晚到全球零碳排。

「紐約時報」指出，中國一直以來都認為開發中國家不應承擔與已開發國家同等的減排量。但如今中國的承諾凸顯他們試圖搶佔帶領各國減排的先機，以符合中國有志成

為超級強權的國際形象。目前約60多國承諾在2050年做到零碳排，但這些國家與中國相比都是較小的量體。即使訂下的目標晚到全球零碳排。

科學家認為，若想避免氣候變遷的劇烈衝擊，必須在本世紀結束前只增溫2度；若中國修正目標，即習近平所宣布2060前碳排歸零，就能進一步做到2100年前增溫2.4度，雖然距離目標的只增溫1.5度上限還段距離，但已屬顯著進步。

中國首次公開定下零碳排的出現



雙十國慶將至 AT-3通過台北上空預演

雙十國慶將至，國軍24日清晨出動AT-3教練機等機型，通過台北上空進行半兵力預演。（中央社）

蔡總統上午在總統府接見國際半導體產業協會（SEMI）與台灣半導體產業協會（TSSA）董監事及國內外半導體企業高層。

蔡總統下午在總統府接見國際半導體產業協會（SEMI）與台灣半導體產業協會（TSSA）董監事及國內外半導體企業高層。

蔡總統表示，每一年的國際半導體展是台灣、也是全球半導體業界非常關心的一大盛事，今年面對疫情的挑戰，不論是辦展或參展都是格外的費心，爲了服務無法來台灣的國際廠商，這次也推出虛實整合的展覽平台，讓各國參觀者不受空間的限制，都能掌握最新的市場資訊。

總統說，大家努力排除萬難就是界的領頭羊。

舉辦半導體新創企業扶植新創企業，幫助台灣打國際盃。

總統表示，藉這個機會要感謝SEMI與TSSA的貢獻，謝謝各位在促進整體產業發展上付出非常大的心力，

台灣的半導體產業是全球供應鏈裡面的關鍵力量，我們非常重視這個戰略性產業，也會積極協助業界解決難題。

整體產業發展上付出了非常多的心力，半導體產業是下一個世代產業發展中最關鍵的產業基礎，是重中之中。

她指出，第二任期總統就職演說中，有關係，半導體產業是下一個世代產業發展中最關鍵的產業基礎，是重中之中。

她指出，第二任期總統就職演說中，有關係，半導體產業是下一個世代產業發展中最關鍵的產業基礎，是重中之中。